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Competences concernant fes nomfmes entiers naturels

» Comparer et ranger des nombres entiers

Uﬁ?i.serl?zaa(qne.a> < et = pour Lencadrement de ces nombres.

- Les repem' sur une. droite qraduez
Exercice 1.1
Compare les nombres suivants :
34 895.. 254 113 8 325,85 %l 2025%.>.225%8 05 640..56 640

g7 479 &7 489 641200 199> 641 199 200 19 450, >-19 405

Exercice 1.2
a) (s les nombres suivants

Jetix MA‘!'QIA’“A*‘ dinmmile~ °ne
10010 | 10 100 | 10 110 | 11 101 | 10 O1L
Ain-mille -clia] dix-mille-cont| onye - mill - codk -
b) Range ces nombres dans Lordre croissant.
Pour taider, tu peux entourer en bleu le plus grand nombre et en vert le plus petit

A9 0Aa.. 2. 0AR L 20200, L ARG A A

Exercice 1.3
En 2004, 10 pays vennent agrandir £ union
Europaenne. Le tableau ci-dessous indigue

ta superficie, en km’, de chacun de ces pays,

Pays (abréviation) Superficie en km?
Estonie (EST) 45225
Hongrie (H) 93030
Lettonie (LV) 64 500
Lituanie (LT) 65 200
Slovaquie (SK) 49 500
Slovénie (SLO) 20 250

Rép. Tchéque (CZ) 78 370 Pays membires de flinien suropienne

___ Pays membres de I'Union surapeenna sm 2004



1/ Sur Vaxe. ci-dessous, place. les abranations de chacun de ces pays en fonction de leur superficie

SK
20 000 — ) ? 100 000
| | ! |

SiLo |E.s‘r l |LV l @

2/ Quet est Lo pays dont a superfice et fa plus proche de €5 000 k' 7Lox Litvanze (€5 200)
3/ Quel est celui dont fa superficie est fa plus proche de 50 000 km' ? Lo Slorague (L3 )

2. Organisation eft gestion_de données

Cormpetences concernant £ organisation et fa gestion de donnees :
 Uire. interpreter et construire quelques reprosentations simples: taldeaux, graphiques
* Savotr organiser des (formations rumeniques ou geoméiriques, justifier et appracier fa vraisemblance dlun
resultat

Exercice 21

1/Us cet nonce qui e comporte pas de questions.

Les deux parents de. Paul Lamenent au cinema avec ses deux soeurs, Durant k. seance, on g preserte. 2
films : un petit decumentaire de 15 minutes et un film d'aventures, A Lentrze, on demande 4,60 euros par
orfart et 690 eures par adulle.

2/ Trie fes questions contenues dans fa premiare. colorne du tableau suivant: les 3 catégeries (mets une
croix dans fa bowe colonne).



Questions posées

Questions auxquelles
I'énoncé ne permet pas
de répondre

Questions dont la
réponse est directement
dans I'énoncé

Questions qui
nécessitent des calculs
pour trouver la réponse

¥ A quelle heure la séance
a t-elle débutée ?

X

2/ Combien les parents
doivent-ils payer en tout
pour les billets ?

3 Combien de temps dure
la séance ?

4 De combien de
personnes est composée la
famille ?

% Combien les parents
paient-ils pour les entrées
des adultes 7

& A guelle heure se termine
la séance ?

¥ Combien les parents
paient-ils pour les entrées
des enfants ?

&/ Combien coiite 'entrée
d'un enfant ?

9/ De combien d'adultes est
composeée la famille ?

10/ De combien d'enfants
est composée la famille ?

Exercice 2.2
Ca pousse !.

Sandy a mesuré 1a hauteur
d'un arbuste une fois par mois.
Elle a tracé un diagramme,

« Combien mesurait I'arbuste :
~ au début de Iannée ? 30 em
~2alafin de I'année 7 420 co

o A fa fin du mois de janvier, le papa de Sandy

a taillé I'arbuste.

Quelle longueur a-t-il coupée ? ... L0 cm

= De combien I'arbuste s'est-il allongé entre le mois

de mars et le mais d'octobre ?
Azos 302 20 .. 20 Sl!-lk...g—.l.‘.qmgi de. AQcm.

En juillet et en aolt, Sandy n'a pas pu mesurer son arbuste, mais son voisin |'a fait pour elle.
it a2 mesuré 90 cm én juillet et 105 ¢m en aodt.

» Compl&te le diagramme en fragant et en coloriant les deux barres de juillet et aodt.
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Exercice 2.5

Les saumons. — o
Un pisciculteur a compté ses saumons et les a classés d’apres leur masse.

Masse (kg) | 1 2 3 4 5 6 7 8 g 10

Nombre 0| 4|73 |A(AM| 6|3 )|0]2

s En utilisant le diagramme, inscris les 3 valeurs _Nombra de saumons
qui manquent dans le tableau.

¢ En utilisant le tableau, trace el colorie les barres T
qui manquent dans le diagramme. 10 LR

* Combien pésent les saumons les p]us nomhreuyx ?
¢ Un poissonnier veut acheter 10 saumons identiques.

Est-ce possible 7 ._ou}
Si oui, quelle peut étre la masse de ces saumons 7

whoon .. %-6 6.:.». ik R fl»s dt/l‘?) 1 2 3 as 7 FRE) 1&(1:%"5
Exercice 2.4
(e renard. mange des mammifees, des oiseaux. des tnsectes et des frutts.

Les quatre diagrammes circulaires ci-dessous donnent fa composttion de £alimentation du renard, selon. les
3aisons,

Printemps

50%|

Frutto

Marmriféres

D'aprds «Sclences de la vie ol de Ia terre 64 - Hatler
1/ Quelle est b composition de £ alimentation du renard, en hiver ?
e 3.0 v erta.. 2k 2o ] ) otsemun.
2/ Quet est Laliment pri mngepar!emdadmmd&ssam7

* Au printernps : ....dea.... mmm.r%ﬂena ...........................
v én a‘e dea &(m

+ En autemne. : (’“‘Q 'knnh
5/En¢«e€£eaawonl&snnmmcfmmpmmo&s 57 de Lalimentation du resard 7
C. ‘e"‘ Lon G.D"Oq,_pg_

4/ Quel pourcentage fes insectes reprasentent-ils dans £allmentation du renard en e 7
Aeta Sopechse ropotsmionl. ADY de Volimedobos estivale du mnond.
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/ Compétences concernant £ organisation et & gestion de données :

* Poser et effectuer une addition, une soustraction, une mubtiplication sur des nombres entiers ou

decimaux

- Poser et effectuer une division d'un nombre entier pu decimal par un nombre entier

« Rascudre. des proflomes mettant en jeu les quatre operations
&Mmmmmmbmm&é

Exercice 3.1
Pose et effectue les oparations suivantes :
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Exercice 32 : ticket de caisse

Cloe habite un petit vitlage qui se situe a 15 km de Nice. Cloe a 11 ans. Aujourdhui, mercredi. elle part &
velo faire des courses & 10 heures du matin. Sa maman fui a laisse 2 billets de 10 € dans e porte-
monnaie et fa liste de courses suivante a faire dans la superette du village

¢ Brse : b jouirnal ¢ b Higs * ok
m%mﬁa
: mum M ‘IM“M\W

* Boubangenie : 2 faguelles

o Deimiivia ﬂfﬂMdﬁM&u

Voila e ticket de caisse qui detaille fe montant des achats :

A LA SUPBRBTTE
Tomale 2.00
1X2.00
Boulangerie 1.60
2X0.80
Presse 1.15
journal 0.80
mag.télé 0.35
Melon 3 X 1.50 4.50
Rélisserle 8.45
TOTAL (en euros) 172.70
Merci de volre visite

Cloz a achete quelques bonbons au marchand, ambulant qui se trouvatt devant fa superette.
Ele passe a fa poste deposer une lettre qui partia & fa levee de 12k et rentre chez elle avec les courses.
Il reste 1€ dans le porte-monnate.

1/ Voici une sirie de questions. Pour chaque question, vous devez donner ure reponse. Soit fa réponse. se
trouve dans Lenonce et dans ce cas vous fa donnez., soit fa réponse ne se trouve pas dans Lenoncz et vous
precisez alors quil nest pas possible de repondre.

3/ Quel est le prix due baguette 7....0, 59,6
b/ Combien pese le poulet ? .....; iengasss. Hs...... e rﬂrm..el.u. .............

¢/ Qua achets Cloé pour L15€ 7 ...bs.. sositmad...ek oo tnapoionn K1

d/ Sa méire dui dit de garder fa momnat. Com(;'cen dargent garde Cloe ?...AE......
¢/ A quelle heure Clo rentre t-olle chez elle 7 . PN S AT S

/' Combien coite un melon ? ....A, 545




- 2/ Combien Chlos dépense-t-elle pour ses bonbrons ?

| |Utilise ce cadre pour tes recherches : » Ao + 4o = 2o
i d\)oi e 2o € Aoms S ?.or"t - Mennouwe ,

® La—/\“h""OE L'EO : Ar.;o s  caurpes b L ot L|loé_

o A { A,>0€ o\\% \e ‘wonchond
de. Banlovs:

Chloé paie. A3 €pour les bonbors

| Exercice 33

| Un enfant: veut acheter des CD. Il possede 1 fillet de 20 €, 4 billets de 5 € et & piéces de 2 €. Chague

‘ CD ceite 9 €. Combien de CD peut-il acheter ?

Ukilise ce cadre pour tes recherches .
}_O-rl‘ts. & Prl = 56 L'%S,ow} ‘:p»eo\c. 5-(€-
5¢ b | Gn %03 vne  Avieon cuclodiesna (owec_
ﬁ- ¢ des %‘M) con \es CD deivenk
-& reoter emiers (Yonr -80&0\“3’“)
I peut acheter .§..D .
1005‘;'6(75%@@500&@1{‘.226 Ca‘nfiéencoawttﬁdzc&so@jets?
Utilise ce cadre pour tes recherches
ﬂ 5'3‘_32‘» A‘Vﬁﬂ- S?‘\'\&\\:Q\ ?'ercr\'\‘omg“‘_ .
Tableow de rrcrer\w'ov-.n.li\-e’.-_ ‘ P
TR TIETIET Calet (8 )
21 xAS _ 330 _
@ | 22 |0 i Bl

fotee nifhode: o obidhs cthed JLE done §objds Shed ME

(l... m'.’cf.)

E T+ M-33

15 objets identiques coltent H3FE
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- Utdliser fes unites de mesure. suivantes : longueurs, masse. capacite, monnaie. temps.
- Utiliser des instruments pour mesurer des fongueurs, des masses, des capacifes.

Exercice 41

1/ Complete. les grandeurs manguantes.

2/ Compléte ensuite fa colonne des instruments de mesure par fe bon objet. (\Voir les images)
3/ Lis fa BD et rempllis le tablleau en relevant fles unités.

Tableau & completer
CRANDEURS]

Capacite
M. D""’@‘ ........ ... (°C. - Thervormtre corporel
] M’Efp\p:m\'use.‘ - Thecmemalme, ...
- S
- mﬁ‘l CMA 2 ( -?\) . Mmﬂrg;\‘LM?s)m R & \\?oko f\:.“l'!_
- .oonanatCe . (onen)
- lm.o(-é..ﬁ} ......... s ok By Ueds
Monnaie.
-
Instruments de. ! ﬁ
masure &




Barde. dessinge

— T trouneé ume recatis gal
awett I'r frd eppltissnte.

(@ Enwite je n' &ridemment
s réussi b rager
un meede dided grand

3% denz ) presdre ma vecdurs 5 @Mhmn]mmmmw
&vlwgih':‘ u_qm “. WS grond mais Sds crer
lephs proche. ce uim's prs ples

e 20 T,

@ maiadione @ A @ Finvemaat |9 foroire ) Mos neveus n'ont mine
trap chasd - Faire venir ' decteicien, g giten chez ke woisine, P g B gSitea),
T A Qui 6 e 2 heures & e qs!hbmummhuc« A Gnent
réparer. chez mev £

-

[AB] mesire .2y ... 50

(CD] mesure..... 2, 8. .



C- Le parimétre

e s

 Conpetences concernant {organsation et /o gestion de domnées :

- Connattre fo. parirmetre. d'un poliygone.
Exercice, 45
Le stade est ferme pour cause de ravaux La maltresse decide d'emmener ses dowes au gymmase.
D'hab&de.d&&'mfm&aﬁmfa(&art2tomdzdzd&(lhxn'bst?bgaﬂa‘{-OOm).msvov&cwrﬁ'whslfqv%dutumm
de handball dans fe gyrmase. Combien de tours devront-ils effectuer pour parcourir & méme distance qu'au stade ?
Ukilise ce cadre pour tes recherches : . L x koo = §0O (2 !-oufs) 15m

2 ASxd ..\,3§..L = A0CQO (?f’.ﬂﬂ\;}\‘*- de rc_d'oﬂa\t-)

. 8o 102 & St

i)

35m

l¢s devront effectuer m"& tours
C- Les aires

* Mesurer ou estimer {atre dune surface grace & un pavage A Laide diune surface de rdfrence. |
* Classer ot ranger des surfaces selon leur aire. '

Exercice 4.6
1) Trouve Laire des figures en prenant comme unife datre fe carreau ou fe demi-carresu.

=

x

C R Cocrecumx
/l-.( U cacceanx
><—:) Y Cotreowx

Nr”

N

Pour tatder tu peux découper le carmeau ou le demi-carreau qui est en fas de fa page.

2) Quelle. figure a faire b plus grande? 0‘

S| | |

Q}H'" 4




Exercice 4.3

Entoure fa mesure qui te parait conventr.
La hauteur du mur de fa classe @ 1km 0m
(a Zongueur d'un. crayon neuf 20mm 13cm 50 cm
La distarce ertre Parts et Marsedle 777 dm ##4 am
Ure piste de stade 400 ym 4m
B- Les durees -
Corpétences concernant L organisation et la gestion de données :

« Uire Lneure sur wre. montre & aiguille ou ure. horloge

- Utiliser fes unites de mesure des durees.
. Calouter ure durze extre deux instants dorss =
Exercice 44 i
l;n'ntes {
“Hice
)

1) Combsien de temps a dure fa premiere etape?
2) Combien de temps a dure la deuxieme etape?

Lh A3 o
3) Combien de temps a dure le voyage en tout? (Calcule de 2 fagons diffarentes)

Y 1= T N o

:l»h3$'mm_--a ...... @x & M%MASQ.QS'M 0 T T 4
N2 dohet  CaCun AZ W28

i B o b0 DS,

A.oh.36

A% enelhede a2 eWade.




| Bxercie 47
- Guillaume dit : « Je pense que & figure de gauche & fa plus grande aire »
- Dounia répond : « Moi, je pense que C'est celle de droite qui a fa plus grande aire »

A, * . ¥ ARG . VA A ¥ AN v A S * IR ” ]
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Qui a ralson?
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